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Ata Ordinária nº 021/2019 

 

 ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2019.  

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (2019), às 

dezenove horas, realizou-se a vigésima primeira (21ª) Sessão Ordinária, do Terceiro 

(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, 

sob a presidência do Vereador Jailson dos Santos e secretariada pela Vereadora 

Aleide Maria Scarpari Pereira. Pela folha de comparecimento verificou-se a 

presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria Scarpari Pereira (PP), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos (MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti 

(MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves 

de Oliveira (MDB), Sérgio Barbosa Martins (PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após 

foi realizada a leitura da Ata da vigésima (20a) Sessão Ordinária, realizada em doze 

de agosto de dois mil e dezenove. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: 

João Luiz Valim de Camargo - Iniciou cumprimentando os vereadores, presidente, 

imprensa e o público presente. Relatou que esteve presente na tribuna para convidar 

para a formatura do curso de dança gaúcha de salão, pois é um grupo formado por 

mais de sessenta pessoas, onde mais da metade são de Mampituba. O curso está 

sendo ministrado na comunidade de Costãozinho, Santa Rosa e Jacinto Machado, 

porém têm alunos de São João do Sul, Timbé e da região do Ermo. O mesmo falou 

que seu trabalho não é só ensinar a dançar, mas também de realizar pesquisas 

envolvendo a cultura gaúcha, pesquisas essas que vem sendo feitas a mais de dez 

anos e cada ano que passa só aumenta. Comunicou que a formatura será realizada 

dia vinte e um de setembro, ás vinte horas, na comunidade de Bela vista em Santa 

Rosa. Falou que não é apenas para ir prestigiar os formandos, mas também 

incentivar a cultura gaúcha é um estudo embasado e aprofundado nos costumes 

gaúchos, pesquisa essa que tem mais de cento e cinquenta anos. Sobre o baile, vão 

contratar um conjunto, segundo ele muito bom, é um baile limitado e as roupas 

devem ser a caráter como, por exemplo, as prendas devem ir com saias abaixo do 

joelho. Mencionou que já foram vendidos oitenta por cento dos ingressos. Citou que 

muitos municípios investem em outras culturas como o balé e capoeira e acabam 

esquecendo as danças gaúchas de salão como a Vanera, Trote, Chamamé, Valsa, 

que são esses tipos de dança que o curso oferece. Convidou a todos para participar 

do curso, que é realizado toda quita-feira, na comunidade de Costãozinho, a partir 

das vinte horas. Mencionou que o vereador Sérgio e sua esposa e a servidora Suzi 

com seu esposo, estão participando do curso também. Finalizou agradecendo. 

Correspondência Recebida: Ofício nº 160/2019, oriundo do Poder Executivo que 

encaminha Projeto de Lei para apreciação e votação desta Casa Legislativa. Ofício 

nº 076/2019, oriundo da Secretaria de Saúde que convida para participar da 

caminhada que ocorrerá dia 22 de agosto às 09 horas da manhã, com saída da 

Escola Demétrio Alves com destino a Escola Martimiano Ferreira Alves. Ofício 

Circular nº 008/2019, oriundo da Secretaria de Educação que convida para participar 

do desfile cívico no dia 07 de setembro. Ofício s/nº, oriundo do Professor de Dança 

Gaúcha e pesquisador de historiador João Luiz Valim de Camargo que solicita 

espaço na tribuna popular da sessão do dia 19 de agosto de 2019. Projetos de Lei 
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1a Sessão em Pauta (Leitura): Projeto de Lei nº 041/2019, de autoria do Poder 

Executivo que “INSTITUÍ A POLITICA INTERSETORIAL DE PLANTAS MEDICINAIS 

E DE MEDICAMENTOS FITOTERÁPICOS NO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. "Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): 

Nada consta. Expediente: Vereador Sérgio Barbosa Martins (PT)- Iniciou 

cumprimentando o presidente, os demais vereadores e vereadora, imprensa que 

estava presente, fazendo a transmissão ao vivo e mostrando o trabalho que os 

vereadores vêm desenvolvendo no município e todos que se faziam presentes na 

sessão. Comentou sobre sua viagem a Brasília, juntamente com o presidente e o 

vice-prefeito, onde foram levar vários ofícios para deputados e nas bancadas dos 

partidos, levando os pedidos do município, para que se consiga mais alguns 

investimentos. Mencionou sobre o projeto que entrou em votação semana passada, a 

cerca do pagamento do asfalto do Costãozinho, a administração do município 

recebeu uma ligação semana passada, onde foi feito um pedido que encaminhasse a 

Câmara de Vereadores um projeto para abertura de crédito para trocar a dotação, 

que era de dois mil e dezoito, mais ficou uma quantia para pagar por isso o ministério 

solicitou que fosse incluído no orçamento de dois mil e dezenove. Comentou sobre os 

trabalhos desenvolvidos durante esses dois anos e meio de mandato, juntamente 

com a parceira do legislativo. Foi elaborada uma revista mostrando todos os avanços. 

Citou os tratores agrícolas, escavadeiras, automóveis, ambulâncias, foi construída a 

academia de saúde, um projeto importante, veio ônibus, duas camionetes uma para a 

secretaria de obras e outra para secretaria da agricultura. O mesmo falou que 

semana passada foi votado o Plano Diretor, um projeto que vinha a tempos sendo 

discutido, entrou na casa legislativa em dois mil e dezoito, mas decidiram aguardar e 

discutir integralmente o projeto durante reuniões e a audiência pública para ter uma 

ampla discussão e assim ir para votação. Cumprimentou o professor João Luiz 

Camargo que é professor e historiador, o vereador acha importante ter pessoas que 

incentivem e mantenham as tradições da região. Mencionou que o CTG do município 

infelizmente foi deixado decair, mas que deveriam ser mantidas as tradições. Falou 

sobre ser elaborado um projeto na câmara de vereadores para que as escolas e 

outras entidades públicas como a terceira idade, trabalhem a cultura gaúcha. Ele se 

declarou um incentivador e se precisar conversar com os demais vereadores, 

certamente terá o apoio. Finalizou agradecendo. Ordem do Dia: Moção nº 006/2019, 

de autoria da vereadora Aleide Maria Scarpari Pereira que solicita que seja 

encaminhada Moção de Pesar aos familiares de Linaura Coelho da Silva. Aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 034/2019, oriundo do Poder Executivo que 

“ESTABELECE NORMAS SOBRE A REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA URBANA - 

REURB, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA, DE ACORDO COMM A LEI 

Nº 13.465/2017 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. 

Comunicados: Não havendo nenhum comunicado o Presidente encerrou a presente 

sessão:______________________________________________________________ 

____________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________

____________________________________________________________________ 


